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Θα ήθελα η διαστημική συσκευή CASSINI, να φωτογραφήσει τα διακριτά 
κρυοηφαίστεια της επιφάνειας του Τιτάνα. Αυτά τα ηφαίστεια που αντί για 
πυρακτωμένα και τηγμένα πετρώδη υλικά, εκτοξεύουν λιωμένο πάγο, αμμώνιο και 
άλλα πτητικά. Τα  ηφαίστεια, στην περιοχή Sotra Facula, του Τιτάνα που  
αναβλύζουν υγροποιημένο μεθάνιο, (σ’ αυτόν τον δορυφόρο του Κρόνου που έχει 
επιφανειακή θερμοκρασία -180ο C)και που ρέοντας σχηματίζει λίμνες που έχουν 
διαφορετική σύσταση από το γύρω τοπίο. 
Θα ήθελα να πετάξει λοιπόν ξανά πάνω από την Sotra Facula, όπως έκανε και το 
2004, και μας αποτύπωσε τουλάχιστον τρία ηφαίστεια και δυο βουνοκορφές με ύψος 
πάνω από 1000 μ., όπου στην μία διακρίνεται ένας κρατήρας βάθους 1500μ. και ίσως 
με τη νέα φωτογράφηση, να λυνόταν και το μυστήριο σχετικά με το ποια πηγή 
θερμότητας  λιώνει τους πάγους μεθανίου στο υπέδαφος και τους οδηγεί στην 
επιφάνεια. 
 Οι νέες φωτογραφίες θα μας έδειχναν επίσης αν η ροή τους συνεχίζεται ή έχει 
σταματήσει. Ίσως λοιπόν η νέα φωτογράφηση μας έδινε ακόμα περισσότερες 
πληροφορίες για το αν υπάρχει ζωή, εκεί πάνω. Οι υδρογονάνθρακες του Τιτάνα μας 
έχουν ήδη βάλει σε υποψίες με δεδομένο ότι είναι η βάση για τα αμινοξέα που είναι 
απαραίτητα για να δημιουργηθεί ζωή. Άλλη μια απορία που θα ήθελα να λυθεί με τη 
νέα φωτογράφηση είναι  αν κρύβεται κάτω από το ηφαίστειο ωκεανός που πιθανώς 
ίσως είναι ένα από τα υποψήφια μέρη για την αναζήτηση εξωγήινης μικροβιακής 
ζωής. 
Ζωής που αναζητούμε και στην Ρέα, τον δεύτερο μεγαλύτερο δορυφόρο του Κρόνου 
με την αραιή ατμόσφαιρα, που επέτρεψε στο Cassini φωτογραφίζοντας την, να 
εντοπίσει το οξυγόνο που σχηματιζόταν μέσα στην παγωμένη επιφάνεια της,( ακόμα 
κι αν το ζωoγόνο αυτό στοιχείο είναι 5 τρισεκατομμύρια φορές πιο αραιό από ό,τι 
στον πλανήτη μας) όταν τα μόρια νερού διασπώνταν από τα υψηλής ενέργειας 
σωματίδια που πρόσκρουαν πάνω της με αποτέλεσμα την  εκτίναξη ατόμων, μορίων 
και ιόντων που ευτυχώς συγκρατούνταν χωρίς να διαφεύγουν στο διάστημα χάρη  
στην αρκετά μεγάλη μάζα του δορυφόρου άρα και  στην έλξη της βαρύτητάς του. 
Το Cassini θα ήθελα λοιπόν να ξαναφωτογραφήσει πλησιάζοντας και πάλι κοντά το 
«αέριο πέπλο» της Ρέας που φαίνεται ότι ανανεώνεται συνεχώς, καθώς η κοσμική 
ακτινοβολία βομβαρδίζει και διαβρώνει την επιφάνεια της και που θα μας δώσει 
πολύτιμες πληροφορίες, στην περίπτωση που θα θέλαμε να εξασφαλίσουμε κάποτε 
τους αναγκαίους παράγοντες για τη ζωή ζώων και φυτών αλλά και ανθρώπων στην 
Ρέα, αν θα μπορούσαμε  να θερμάνουμε με κάποιο τρόπο και να λιώσουμε τους 
πάγους της, για να πάρουμε  το πολύτιμο οξυγόνο και διοξείδιο του άνθρακα. 
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